



NEZÁVISLÝ REGIONÁLNY TÝŽDENNÍK - "ČIERNE NA BIELOM ..."

*Participácia s občanmi - 2. s. *Podporte mesto - 2. s. *Četnícky strážmajster Š. Pavlík - 3. s. *Výsledky futbal - 7. s. *Štyri ročné obdobia I. a II. - 8. s. *NP Poloniny - bilancovanie - I. - P1. a 8. s. *Jubilujúca fakulta s dotykom Sniny - P2. s. *Kino pod hviezdami - P2. s. *Šialený týždňerský príbeh - I. - P3. s. *Pivnica a byt - I. - P4. s.

Medzinárodná konferencia v kaštieli



Účastníci konferencie na nádvorí kaštieľa



Jedna z diskusií

Mesto Snina pokračuje v projekte adaptácie na klimatickú zmenu

V stredu 17. augusta sa v historických priestoroch kaštieľa v Snine uskutočnila priebežná konferencia k projektu „Snina - mesto pripravené na klimatickú zmenu“, ktorý je financovaný z Nórskeho grantu a štátneho rozpočtu SR v rámci programu Zmierňovanie a prispôsobovanie sa zmene klímy.

Konferenciu slávnostne otvorila svojím príhovorom primátorka mesta Snina Ing. Daniela Galandová. Vo svojich úvodných slovách vyzdvihla prínos projektu, ktorým v meste položili základný kameň smerovania Sniny pre lepší život v dobe klimatickej krízy, aby obyvatelia mesta neboli vystavení závažným prejavom klimatickej núdze.

Na záver svojho príhovoru zdôraznila, že zmien sa netreba báť, na zmeny sa je potrebné pripraviť a mesto, aj vďaka tomuto projektu, je pripravené.

Následne sa hosťom konferencie a verejnosti prihovoril Denis Knotka, riaditeľ Odboru kontroly projektov technickej pomoci a programov nadnárodnej spolupráce, Ministerstvo životného prostredia.

Po krátkej prestávke nasledovala prezentácia Mgr. Eriky Jankajovej, MBA, PhD., vedúcej oddelenia strategického rozvoja mesta Snina na tému „Čo sa nám už podarilo a čo nás ešte čaká v projekte Snina - mesto pripravené na klimatickú zmenu“.

Ústrednými témami konferencie boli zhodnotenie súčasného stavu v katas-

tri mesta Snina a predstavenie priorit, riešení a benefitov Akčného plánu pripravenosti na klimatickú zmenu, ktoré odprezentovali vo svojich prezentáciách experti projektu krajinný ekológ Ing. Michal Gažovič, PhD. a hydroológ Ing. Michal Kravčík, CSc.

Prítomní hostia a verejnosť sa v nasledujúcich dvoch prednáškach odprezentovaných architektom Ing. Arch. Martinom Štofírom a projektantom Ing. Róbertom Šmajdom, mali možnosť oboznámiť s množstvom návrhov opatrení pre mestské prostredie, hospodársku a prírodnú krajinu, v rámci zmiernenia a prispôsobovania sa zmene klímy.

Záver konferencie patril vzácnym hosťom zo zahraničia Hákonovi Borchovi

a Ketilovi Haarstadovi z Nórskeho inštitútu pre bioekológiu, ktorý je parametrom projektu. Vo svojich prednáškach predstavili nielen činnosť a prínos ich inštitútu, ale aj zaujímavú tému drenáže prostredníctvom pôdnej infiltračie.

Cieľom projektu je realizácia adaptívnych opatrení na zmiernenie a prispôsobenie sa na zmenu klímy v Snine. Projekt je výnimočný rozsahom nových investičných adaptívnych opatrení, ktoré prispievajú aj k revitalizácii verejného priestoru novou zelenou a modrou infraštruktúrou, ako aj rekonštrukcii verejných budov pre zlepšenie ich energetickej efektívnosti.

Viac informácií o projekte: www.snina-klima.sk. (msú)

NP Poloniny - krátke bilancovanie právnej subjektivity po 100 dňoch . I

Slovenské národné parky prechádzajú historicky najväčšou reformou ochrany prírody. Od 1. apríla zriadené správy národných parkov majú právnu subjektivitu a stávajú sa správcami štátneho majetku. Reforma bola schválená Národnou radou SR dňa 14.12. 2021.

V rámci schválenej reformy dňa 1.4. 2022 vznikla samostatná Správa Národného parku Poloniny so sídlom v Stakčíne (S - NP Poloniny), oddelením od Štátnej ochrany prírody v Banskej Bystrici. V súčasnosti má za sebou viac ako štyri mesiace existencie,



Podpis delimitačných protokolov

čo je čas na prvé bilancovanie jej činnosti (prvých 100 dní k 9.7.2022).

Správa Národného parku Poloniny so sídlom v Stakčíne bola zriadená zákonom č. 6/2022 Z. z., ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 543/ 2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny v znení neskorších predpisov. Proces delimitácie bol zavŕšený podpisom delimitačných protokolov S - NP Poloniny s tromi subjektami: Lesopoloňohospodársky majetok š. p. Ulič, Lesy SR š. p. Banská Bystrica a Štátna ochrana prírody SR Banská Bystrica.

Pokračovanie na P1. strane